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ATA DA 

4ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  
DE TENDÊNCIAS TECNOLÓGICAS EM 2019 

 

DATA: 17 de Maio de 2019 (sexta-feira) 
HORÁRIO: 14h00 
LOCAL: Sede da AEA – R. Salvador Correa, 80 – Aclimação – São Paulo. 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 13 de Junho de 2019 – às 14h00 – Sede da AEA 

Coordenador: Everton Lopes (MAHLE) 
Vice-Coordenador: Caio Bordon Amaral (SEG Automotive) 

 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 

 
Caio Bordon Amaral (Skype) SEG Automotive  
Everton Lopes da Silva MAHLE  
Gustaf Becker Dieckmann  HARMAN  
Marcos Y. Tabuti (Skype) MAN Volkswagen  
Carlos Gibran Robert Bosch 
Wagner Fonseca NETZ Automotive 
 
 
1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
Nicholas Joao Ramos    Maxion Wheels 
Ronaldo de Breyne Salvagni    USP 
Marcos Araujo    SEG 
 
2. ASSUNTOS TRATADOS 
 

2.1) Expediente: 
 
Lida e aprovada a ata da reunião de 15 de Abril de 2019. 
 

2.2) Integração com as Comissões de Segurança 
 
Com a presença dos coordenadores da comissões técnicas de segurança 
veícular e segurança viária, Srs. Carlos Gibran e Wagner Fonseca, 
respectivamente, o coordenador desta comissões iniciou explicando o objetivo 
desta comissão bem como as demandas recebidas da diretoria da AEA para 
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desdobramento. De forma mais imediata, a geração do artigo sobre as 
oportunidades de desenvolvimento de novas tecnologias no ROTA2030 através 
dos PPP’s com foco nos 5 pilares voltados a produtividade, conectivadade 
industrial, investimento em pesquisa para inovação, cadeia de ferramental e 
estimulo à novas tecnologias relacionadas à biocombustíveis, segurança veicular 
e propulsão alternativa, chamando atenção para a questão de segurança veicular, 
em função da crescente importância em função das novas legislações. 
Carlos Gibran fez um resumo sobre os principais trabalhos desenvolvidos na 
comissão de segurança veícular nos ultimos anos, especialmente os estudos 
técnicos realizados pela comissão. Na mesma linha Wagner Fonseca relatou para 
o grupo as principais ações da comissão de segurança viária, indicando as 
principais demandas da área e o trabalho que há potencial de envolvimento nas 
comissões para apoiar a decisão dos orgãos fiscalizadores e legisladores. 
Carlos Gibran e Wagner Fonseca solicitaram a secretaria da AEA para remeter à 
esta comissão os documentos relacionados aos estudos já realizados, com 
objetivo de criar notas técnicas dos trabalhos elaborados até então para 
divulgação na revista eletrônica da AEA, ressaltando que será necessário 
consultar a diretoria da AEA previamente à publicação. 
Wagner Fonseca da Netz vai realizar apresentação sobre dados relacionados à 
estatisticas de acidentes de transito com objetivo de nivelar o conhecimento sobre 
este tema aos membros desta comissão. 
 

2.3) Roadmap Tecnológico 
 
Após discussão sobre as oportunidades de sinergia entre as comissões, o grupo 
concluiu que seria interessante iniciar um trabalho nesta comissão de entrevistas 
as demais comissões da AEA com objetivo de criar um roadmap tecnológico para o 
Brasil com foco nos requerimentos das legislações e demanda de mercado. 
 

2.4) Tema para o próximo artigo 
 

O tema para o próximo artigo da comissão, será “O que o ROTA2030 pode trazer 
em oportunidades de desenvolvimento de tecnologias com os PPP?”, Everton vai 
fazer uma proposta inicial de texto ao grupo para que seja construído o texto final 
até final de Junho. 

 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 
DATA:    13 de Junho de 2019 
HORÁRIO:  14h00 
LOCAL:    Sede da AEA – R. Salvador Correa, 80 – Aclimação – SP. 
 
 

Dados coligidos por Everton Lopes (MAHLE) e Caio Amaral (SEG Automotive). 
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